

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID Agitadores y cortesanos

Mejor sería, naturalmente, no pelear; pero más grave que la caída, es la falta de contrición, el reconocimiento de la culpa. El Conde de Bugallal se refirió en uno de sus recientes artículos, que oportunamente comentamos, a las condescendencias de los liberales con los perturbadores del orden material, a los que expresaban sus simpatías, convirtiéndose otras veces en voceros suyos en el Parlamento y en la Prensa. Los que hemos vivido la política de los últimos cuarenta años y más los que han asistido de cerca a la actuación gubernativa de los liberales desde los días de la Regencia, sabemos que lo que escribió el jefe de los conservadores es la pura verdad y que, cuando estaban en la oposición, les complacencias y los estímulos de aquellos, se encontraban en el punto mismo de la perturbación y del desorden. Pero en vez de reconocerlo así, guardar silencio, o mostrar, en todo caso, que tienen el propósito de la enmienda salen, por la pluma de uno de sus más audaces ex ministros, el señor Argente, tratando de justificar su conducta en el Gobierno—olvidando que no fina la acusación en lo que hacían cuando gobernaban, sino en como procedían desde la oposición—y aduciendo a modo de argumento Aquiles para probar que han sido resueltos mantenedores del orden, el recuerdo de las muchas ocasiones en que perturbado éste bajo el mando conservador, fueron llamados los liberales para restablecer la tranquilidad pública.

El hecho es cierto. Perturbado el orden bajo el gobierno conservador, se entregaba a los liberales el poder y en el acto, o casi en el acto la perturbación desaparecía. Lo cual demuestra que con los perturbadores o simpatizando más o menos abiertamente con ellos se hallaban los liberales, los cuales cambiaban de actitud en cuanto se trocaban los papeles. El sistema carecía de toda novedad. En provincias lo habían puesto en obra los alcaldes y las empresas arrendatarías del impuesto de censuras, nombrando para los cargos principales a los más acreditados matuteros. Y así se acaba el fraude.

¿Quién no recuerda, por ejemplo, como se organizaron las manifestaciones contra don Antonio Cánova? ¿Quién habrá olvidado que los personajes que alentaban aquellos escándalos y las miserables perturbaciones cuando la boda de la malograda Princesa de Asturias con el Príncipe don Carlos pasaron desde sus convalecencias con los grupos callejeros a los Consejos de la Corona? Y, por ventura ¿no fué ayer, como quien dice, cuando los jefes y jefecillos liberales hicieron causa común con los calumniadores de España y pusieron la turbina en la cloaca ferrerista?

Lo mejor que podrían hacer los nombrados políticos es no hablar, para no obligar a que se hable, de ciertas cosas. ¿Que en el poder han sido a veces, enérgicos? ¿Que han ido más lejos de donde hubieran ido los conservadores, sobre todo aquellos conservadores que sentían el fetichismo lehallista? Cierro de toda certeza. Un Gobierno liberal militarizó a los reservistas con motivo de una huelga. Como es cierto también, que procedían de frecuentemente como agitadores y hasta como revolucionarios en la oposición, se convertían en cortesanos en cuanto ocupaban el poder. Y este alterar el revolucionarismo y el cortesanismo explica muchas cosas.

MIGUEL PENAFLO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Los Alcázares donde ha pasado una temporada el oficial de Artillería y distinguido colaborador de «El Eco» don Gabriel Aguilera con su familia.

—Para pasar una temporada con su hijo don Agustín Carlos Roca ha venido de Madrid la bella señorita María Teresa Gómez Parejo y Carlos Reca.

—Ha regresado de Madrid doña Ana Manzanera viuda de Díez de Herrera y su hijo don Segundo.

—Se ha trasladado a ésta después de pasar una temporada en sus posesiones de Santiago de la Ribera, don Manuel Martínez Azcoytia con su distinguida familia.

NOTAS VARIAS

En la capilla particular que en su finca de La Aljorra poseen los Sres. de Paqual de Riquelme se celebró ayer domingo el bautizo de la niña que dió a luz doña Fideia Espe esposa de don Mariano Paqual de Riquelme.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Milagro y fué patrocinada por su abuela paterna doña Milagros Bohigas viuda de Paqual de Riquelme y su abuelo paterno el teniente coronel del Infantería don Rodolfo Espe.

Fué bautizada por el presbítero y capellán de la casa don Remigio Soriano.

—Su Majestad la Reina Victoria Eugenia, augusta presidenta de la Cruz Roja Española, ha otorgado la Medalla de Oro, libre de gastos al ex diputado a Cortes don Joaquín Payá, como muestra de agradecimiento por las atenciones que ha tenido con los niños de la colonia cartagenera durante su estancia en Cabo de Palos.

ENFERMOS

Se halla mejorado de su dolencia el capellán de la Armada don José María Torres.

Relojería alemana

Nuestro buen amigo don Otto Löblig nos comunica atentamente que en el día de hoy ha quedado a blando su establecimiento de relojería alemana, en la plaza de Prefumo número 7, junto al Gran Hotel, donde nos ofrece sus servicios en toda clase de trabajos del ramo con economía, prontitud, seguridad y garantía.

El señor Löblig es un especialista en el ramo de Relojería, habiendo practicado varios años en la Escuela especial de Glashütte (Alemania). También ha sido viajante de importantes fábricas europeas y ha ejercido técnicamente en varias capitales extranjeras. El público ha de encontrar en esta casa una sólida garantía. Le deseamos mucho negocio.

Accidente del trabajo

Hoy al mediodía fué conducido al Hospital de Caridad el obrero Bernabé Giménez Carmona, de 19 años de edad, vecindado en la Vereda San Félix, el cual padecía la fractura conminuta de la tibia derecha por su tercio superior.

Quedó hospitalizado en la Sala de San Leandro.

Según nos informan dicha lesión se la produjo en las obras de las Casas Baratas al volcar un tractor donde iba montado.

Información de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. señor Capitán General, el capitán de fragata don Ramón Navia Ossorio, teniente auditor de segunda don Fernando Rodríguez Carrera y el alférez de Infantería don Damíán Contreras.

—Esta mañana recibió S. E. al comandante general del Arsenal y a los jefes y oficiales con mando en el Departamento.

—Hoy ha hecho entrega del destructor «Cadalso» el capitán de corbeta don Manuel Aranz al de igual empleo don Rafael Espinosa de los Monteros y Bermejillo. El acto ha sido presidido por el capitán de navío don Antonio García Berdoy y han asistido representaciones de los distintos Ramos del Arsenal.

Del Diario Oficial

Dispone que por el Ministerio de Marina se proceda a movilizar todas las unidades navales y de aviación previstas para las maniobras de conjunto de la Flota, que se verificarán en el Cantábrico en la primera quincena de Septiembre próximo. Tomará el mando de la Flota el almirante don Antonio Magáz y Pons, Marqués de Magáz, quedando como insignias subordinadas a la suya, las del actual comandante general de la Escuadra División de cruceros, Flotilla de destructores y la de submarinos.

Será jefe de Estado Mayor de la Flota, el contraalmirante don Miguel de Mier y del Río. Como auxiliares del Estado Mayor embarcarán, en comisión, en la Flota, los profesores y ayudantes profesores de la Escuela de Guerra Naval y los jefes y oficiales diplomados de dicha escuela, en el número que las atenciones del servicio permitan.

—Dispone que los estudios necesarios para obtener el empleo de alférez de navío en la Marina militar, duraran seis años, distribuidos de la manera siguiente: Tres años de aprendizaje, dos de guardia (marina y uno de alférez de fragata alumno).

—Embarca en el transporte «Almirante Lobo» al contador de fragata don Ramón del Río y Perew Cabañero.

—Dispone que el contador de navío don Manuel Vázquez de Parga, quede a las órdenes del Director general de campañas y de los servicios de Estado Mayor.

—Nombra oficial unico para el servicio de compras en el Ministerio de Marina al contador de navío don Pedro García de Leaniz.

—Embarca en el submarino «C5» el segundo maquinista don José García Ballester.

—Dispone quede afecto a la sección de este Departamento el primer contramaestre don Pedro Adrove.

—Destina a las órdenes del comandante general de la Escuadra al alférez de navío don Joaquín Preyster Pastor.

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Cine Sport.—Hoy Enciclopedia Pathé y «Las cuatro plumas» por Richard Arlen. Mañana «El desierto de nieve».

V ANIVERSARI Elogio a Dios en Caridad por el alma del señor DON JOSE PICO GAMUZ

que descansó en la paz del Señor el 19 de Agosto de 1925 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebrarán el próximo martes día 19 de los corrientes a las 11 de la mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, como igualmente las que se digan en la Iglesia parroquial de la Concepción de Torrevieja, en la Iglesia de San Javier y en la capilla de su hacienda «Las Estacas», serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Carolina Casclaro Boracino; hijos doña María, don Manuel, y doña Carolina; hijos políticos don Luis Malo de Molina, doña Luisa Mendez y don José Derqui Nieto; hermanos; hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos religiosos actos y que le tengan presente en sus oraciones, anticipándose por ello la expresión de su reconocimiento,

Cartagena, Agosto, 1930.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Conferencia de la tarde

Regresa el infante don Alfonso

Madrid.—Ayer regresó procedente de Cádiz el infante don Alfonso de Orleans.

Sobre el alza de la peseta

Madrid.—Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una disposición sobre el alza de la peseta.

Se dice en ella que el Centro regulador de los Cambios ha sido autorizado para adoptar los acuerdos oportunos para impedir que sin su autorización se concierten operaciones con dobles divisas, que los Bancos queden con posiciones de moneda extranjera de mayor importancia que la que corresponde al volumen de demandas de la clientela y que se concierten operaciones con garantía de moneda extranjera.

Por el ministerio se impondrán sanciones por las infracciones que se cometan de esta disposición.

Varios mítines

Madrid.—Ayer se celebró un mitin de protesta contra el impuesto de Utilidades en el teatro Maravillas.

Se celebró otro mitin pro amnistía en el teatro Goya del Puente de Vallecas.

También se celebró un mitin de carácter socialista en el cine de San Miguel.

No hubo incidentes.

Solemne fiesta mariana

Toledo.—Ayer tarde a las siete y media se celebró en el claustro

bajo de la Catedral una fiesta literaria, iniciativa del Cardenal Primado, para festejar a la Patrona de la ciudad, la Virgen del Sagrario, con motivo del 75 aniversario de la definición dogmática de la Inmaculada.

Ante el escenario, que limitaban las valiosas colgaduras del monumento grande, se situaron el Cardenal, los gobernadores, obispo, Ayuntamiento, entidades, cabildo y más de un millar de personas.

Después de entonarse un canto popular, la banda de música interpretó la obertura del «Hada de los ojos azules».

El Deán de la catedral señor Polo Benito, hizo una loa de presentación y pronunció un discurso sobre los autos escritos y representados en honor de la Virgen del Sagrario.

Los jóvenes de la Congregación de Luises, Patronato de Obreros del Pilar y otros alicionados interpretaron el auto de Calderón de la Barca «Origen, pérdida y restauración de la Virgen del Sagrario».

En los intermedios hubo lectura de poesías por los canónigos don Fernando Fernández Barquera y señor Rodríguez García Moreno, originales de Pedro de Céspedes y de Gonzalo de Ayala.

La capilla catedralicia interpretó selectas composiciones.

Hizo el resumen de la fiesta el Cardenal Primado, elogiando la velada y anunciando que en las fiestas del Congreso regional mariano que se celebra á en Diciembre podrían interpretarse otros autos célebres.

Terminó el acto, cantándose una Salve popular.